



不系安全带、不佩戴头盔、酒后驾驶是增加道路安全风险的重要因素。头盔、安全带,小小的防护措施关乎着生命安全,当发生事故时对比鲜明,而酒驾更是增加了发生事故的风险。因此,行驶中请戴上头盔、系好安全带、杜绝酒驾。生命,不该在交通意外中被伤害!

### 骑电车不戴头盔者超四成

为提升摩托车、电动车和机动车驾乘人员的道路交通安全防护意识,减轻事故损害后果,5月19日上午,呼和浩特市交管支队玉泉区交管大队八中队在云中路和南二环十字路口开展了“一盔一带”突击检查行动。《北方新报》抖音、快手官方账号进行了全程直播,6.2万人次参与。

“你好!为什么没有佩戴头盔?”8时30分,两名男子骑着电动车由南向北经过云中路时,执勤辅警张全拦下询问。“出门急,忘记戴了。”其中一人小声嘟囔道。张全对他们进行了安全劝导,叮嘱出门一定要注意佩戴头盔,增强道路交通安全意识。

两个小时的检查中,记者粗略数了一下,超四成电动车驾乘人员未正确佩戴安全头盔,有的虽然携带头盔,可因为天气太热或怕弄乱发型,头盔挂在车把上。对于这些行为,辅警都一一教育、纠正。检查期间还发生了一起小事故,为菜店送馒头的马姓男子骑电动车由北向东拐弯时,与骑电动车直行的张姓男子发生碰撞,人仰马翻,馒头散落一地,张姓男子也摔倒在地。记者跟随交警来到现场,发现两人均未佩戴头盔。

“平时都戴呢,今天货催得急,就没顾上。”马姓男子说。张姓男子脸部、胳膊都有不同程度擦伤。交警现身说法:“一旦发生意外时,头盔会起到保护作用,你的脸就不会



# 生命 不该在交通意外中被伤害……

被擦伤。出行一定要记得佩戴头盔,稳驾慢行。”

“不佩戴头盔罚款吗?”“共享电动车没有头盔怎么办?”……在北方新报直播间,不少网友隔着屏幕热情互动,执勤的辅警吉龙一一解答。

“云中路是城乡接合部,这一带居民骑电动车出行居多。在日常执法中,会经常看到很多人未按要求正确佩戴头盔。一般不会罚款,但会警告、劝导。如果发现一个人多次出行均未佩戴头盔,不好意思,我们要请你来十字路口摇旗,做交通志愿者。”吉龙表示,骑共享电动车的居民,要尽量选择有头盔的车辆。

### 查获 90多个限位器

“您是一家之主,跑车不容易,如果发生意外,这根安全带就起不到保护作用,你的头部、颈椎都将受到伤害,千万不要大意。由于您违反了交通规则,这个限位器就没收了。”5月19日,在检查安全带期间,辅警张全拦下一辆出租车。原来,这名司机虽然系着安全带,却松松垮垮的,竟然在安全带拉伸口处安装了一个限位器。安装上限位器后,安全带就无法自动伸缩调节了。

“我是跑白班的,早上7点出车,晚上11点收车。安全带绑在身上一天感觉不舒服,就买了这个限位器。”司机听完交警的劝导,连称“再也不会用了”。

张全表示,安全带限位器由来已久,特别是一些出租车等运营车

辆,使用限位器频次很高。最近3天,已经没收90多个限位器。

### 大喇叭喊你守交规

“为了您的人身安全,骑行电动自行车请自觉佩戴安全头盔……”近日,在呼和浩特市城区各主要路口交警岗亭,每到交通高峰期,一个个大喇叭反复播放“安全之声”,提醒过往市民自觉遵守交通法规。交警还邀请志愿者在路口摇旗劝阻不文明交通行为人。对于交通违法者,交警有可能采取摇旗方式让其接受教育。

记者在采访中了解到,针对行人不走斑马线、随意横穿马路、随意翻越护栏和外卖电动车、共享单车逆向行驶等常见不文明交通违法行为,新城区交管大队全天候巡逻执勤,发现交通违法行为,立即联动路面执勤警力,第一时间进行查处。

针对辖区人流量、车流量密集的路段和部分小巷存在摩托车、两轮电动车、共享单车违法停放、逆向行驶、不戴安全头盔等交通违法行为,新城区交管大队开展常态化专项整治。循环播放的大喇叭让每个等候信号的交通参与者受到安全教育,通过宣传发动和精确查处相结合,教育市民从点滴做起,从自身做起,养成良好的交通习惯。

### 一个月查处酒驾醉驾 48起

自4月15日开始,巴彦淖尔市

公安局交管支队临河区大队在辖区范围内持续组织开展为期一个月的酒驾醉驾夜查整治行动,到5月13日,共查处饮酒驾驶30起,醉酒驾驶18起。

行动中,大队在辖区重点路段、餐饮娱乐场所等周边道路,采取定点检测和巡逻管控相结合的方式,严格规范查处流程和执法程序,充分利用酒精测试仪、执法记录仪等设备,对过往车辆逐车检查,对酒后驾驶、涉牌涉证、无证驾驶等重点交通违法行为一律采取“零容忍”态度,发现一起、严惩一起,有力打击和震慑了酒后驾驶机动车的严重交通违法行为,为广大群众创造良好的道路交通环境。

### 【提醒】

### 一盔一带安全常在

根据统计,摩托车、电动自行车、小汽车是导致交通事故死亡最多的车辆,摩托车、电动自行车驾乘人员死亡事故中约80%为颅脑损伤致死,汽车事故中因为不系安全带被甩出车外造成伤亡的事故比比皆是。有关研究表明,正确佩戴安全头盔、规范使用安全带能够大幅降低交通事故死亡风险。交警提醒广大驾乘人员:处罚不是目的,希望大家时刻重视自身安全,养成良好的交通安全行为习惯,正确佩戴安全头盔,规范使用安全带。

文·摄影/北方新报正北方网记者 张巧珍 艾文涛 见习记者 费捷